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Spotrebiteľské ceny a ceny produkčných štatistíkOblasť použitia
Index cien vstupov do poľnohospodárstva vyjadruje mieru zmien cien výrobkov a služieb dodávaných do
poľnohospodárstva v čase.

Definícia

Štatistický úrad SR, štatistické zisťovanie Ceny Poľ D 1 - 04 (Štvrťročný výkaz o cenách dodávok vybraných výrobkov
a služieb do poľnohospodárstva)

Zdroj

IndexMerná jednotka
Ceny sa zisťujú ako jednoduchý aritmetický priemer z cien objemovo významných nákupov vybraných výrobkov a
služieb v sledovanom štvrťroku. V poslednom mesiaci štvrťroka (t.j. v marci, júni, septembri a decembri) sa do
priemeru cien zahrnú ceny objemovo významných nákupov, uskutočnených do 27. kalendárneho dňa posledného
mesiaca sledovaného štvrťroka. Ceny sa uvádzajú bez dane z pridanej hodnoty. Priemerné ceny sledovaných
reprezentantov sa vypočítavajú ako aritmetický priemer individuálnych cien jednotlivých respondentov. Výpočet
štvrťročného indexu cien vstupov do poľnohospodárstva je skonštruovaný:
1. z cenových indexov získaných priamym zisťovaním - zo spracovania výkazov Ceny Poľ D 1 - 04. Na výkazoch sa
sledujú ceny cca 100 reprezentantov z 26 podskupín výrobkov podľa klasifikácie produkcie (KP), ktoré sú z hľadiska
poľnohospodárskej výroby významné (ceny dodávok osív, sadby, krmív, agrochemikálií, hnojív a zlepšovadiel pôdy a
ceny vybraných služieb pre poľnohospodárstvo - agrochemických, veterinárnych a plemenárskych),
2. z cenových indexov vybraných skupín, príp. tried štatistickej klasifikácie produktov podľa činností (CPA 2015)
prevzatých z indexu cien priemyselných výrobcov a indexu cien stavebných prác.

Postup výpočtu

Právo na zber údajov (získavanie informácií) vo všeobecnosti upravuje Zákon č. 540/2001 Z.z. o štátnej štatistike v
znení neskorších predpisov.
Povinnosť poskytovať údaje je uvedená vo Vyhláške ŠÚ SR č. 292/2020 Z.z. a jeho ustanoveniach (Program štátnych
štatistických zisťovaní na roky 2021 až 2023).
Dáta sú pravidelne (štvrťročne) posielané na Eurostat.
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